



Orthodox Church in America
DIOCESE OF THE MIDWEST

Thursday, 2 May 2024
Great and Holy Thursday
№. 80

АРХИПАСТЫРСКОЕ ПОСЛАНИЕ
ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННОЙШЕГО ДАНИИЛА
АРХЕПИСКОПА ЧИКАГСКОГО И СРЕДНЕ ЗАПАДНОГО

В СВЕТЛЫЙ И РАДОСТНЫЙ ПРАЗДНИК ПАСХИ - 5 МАЯ 2024 ГОДА

**Возлюбленное духовенство, монашествующие и верующие Богохранимой
Чикагской и Среднезападной епархии:**

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Во тьме ночи между Великой Субботой и Пасхой наши приходские общины вместе со своими семьями, друзья и гостями, проходя крестным ходом вокруг храмов, исполняют древний ритуал, подражая верным Женам-мироносицам. Во тьме ночи Женам-мироносицы направились ко гробу Господню. Они только что стали свидетелями ужасных событий прошлой недели, когда их Господь и Учитель был предан, несправедливо обвинен, жестоко избит и распят, и чье Святое Тело затем было положено в позаимствованную гробницу.

Когда они начали свой путь ко гробу, еще не рассвело, и тьма ночи все еще покрывала их, как бы подчеркивая тьму их глубокого горя и печали. В их глазах еще стоят слезы, они полны горя и подавлены страшными событиями прошлых дней, свидетелями которых они стали. Их горе усиливается страхом и беспокойством. С чем они столкнутся, когда придут ко гробу? Будут ли солдаты, стоящие на страже, преследовать их? Будут ли религиозные власти высмеивать их и издеваться над ними? Они также обеспокоены тем, как им отвалить огромный камень от гробницы, чтобы они могли войти и достойно похоронить своего Господа. Тяжесть мешков с благовониями и кувшинов с благоуханным миром и маслом, которые они несут с собой, замедляют их ход. И говорят они между собой: «Кто отвалит нам камень от двери гроба?» (Марка 16:3).

Когда всегда верные Женам-мироносицы шли по пути к гробу, их сердца были опечалены, а ум обеспокоен тяжестью и неподъемностью камня, который закрывал вход в пещеру. В тот момент, этот неподъемный камень символизировал для них реальный конец Жизни и Миссии Иисуса Христа на Земле. Их Учитель был погребен, заперт во тьме за огромным камнем, и вместе с ним все их надежды. Тот, Кто пришел в мир спасти грешников и провозгласил милосердие и любовь ко всем народам, не

встретил никакой милости. Тот, Кто освободил грешников от бремени их грехов и осуждения, сам был осужден и приговорен нести страшное бремя креста. Их Господь и Учитель, освободивший женщину, пойманную в прелюбодеянии, от ужасной смерти через побивание камнями, теперь лежал за этим самым огромным камнем. Его тело было сковано в саване. Вес этого камня, как непреодолимого препятствия, тяжелым бременем лег на сердца этих верных женщин. Он не только закрывал доступ к телу их Учителя, но также означал конец их мечтаний и надежд, будущей жизни, обещанной их Учителем. Но в конце пути, их беспокойство и печаль оставляют их, когда, завершив свой путь служения любви и милости, они пришли ко гробу и «...посмотрев, увидели, что камень отвален, ибо он был весьма велик» (Марка 16:4).

Мои дорогие чада, иногда мы находимся в тяжелых обстоятельствах и чувствуем ту же тяжесть в наших сердцах, которую ощущали святые Женам-мироносицы. Иногда тяжесть житейского бремени душит нашу жизнь и гасит надежду. Иногда нас тяготят страхи и сожаления, а также наша собственная гордыня и упрямство. Подчас трудности и испытания нашей жизни ощущаются нами как тот камень, которым был затворен вход в пещеру Господа, и это ощущение тяжести лишает нас энтузиазма и жизненной силы. Мы испытываем это ощущение, когда теряем наших близких и друзей; в ежедневных страхах и неудачах, которые удерживают нас от достижения тех добрых дел, к которым мы стремимся, из-за нашего собственного чувства неспособности или недостойности. Мы ощущаем эту тяжесть под бременем самолюбия, которое притупляет наше желание выразить искреннюю надежду и любовь. Когда мы испытываем эти и многие другие трудности и испытания в жизни, как Жены-мироносицы у гроба, мы спрашиваем себя: «Кто отвалит нам камень от двери гроба?»

В те ранние утренние часы, святые Жены-Мироносицы с тяжелым сердцем и в самый мрачный момент своей жизни преподали нам удивительный урок, ибо, увидев, что камень отодвинут, они вошли во гроб. «И, войдя во гроб, увидели юношу, облеченного в белую одежду, сидящего на правой стороне; и ужаснулись. Но Он сказал им: «Не ужасайтесь. Иисуса ищите Назарянина, распятого; Он воскрес, Его нет здесь. Вот место, где он был положен. Но идите, скажите ученикам Его и Петру, что Он предваряет вас в Галилее; там Его увидите, как Он сказал вам» (Марка 16:5-7).

В этот момент они поняли, что тьма, окутывающая их, теперь превратилась в свет. Они узнали, что смерть уничтожила смерть и обновила жизнь. Так же, как и во время земного служения Господа, теперь они стали свидетелями могущественной силы Бога; торжества света над тьмой и жизни над смертью. Как раньше спрашивали они себя: «Кто отвалит нам камень?», теперь узнали они, что Господь Бог отвалил этот камень навсегда. Даже сейчас, когда мы собираемся праздновать победу Господа над грехом и смертью, Он поднимает тяжесть с наших сердец, чтобы надежда могла снова родиться внутри нас. Поэтому, как святые Жены-Мироносицы, будем и мы «искать» Христа.

Возлюбленные, Господь наш Иисус Христос - наша Пасха. Он – Тот, Кто превращает тьму мира в свет, и возводит нас от тьмы греха и смерти, и возносит нас с Собой в сияние Царства Своего. Во время празднования этой Пасхи поднимем очи свои, «взирая на начальника и совершителя веры Иисуса, Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрегши посрамление, и воссел одесную престола Божия» (Евреям 12:2). Давайте устремим свой взор на Воскресшего Господа, Того, Кто выводит нас из тьмы в свет, из смерти в жизнь. Обратим взор к Богу Жизни - тогда никакая тяжесть не отяготит нас, никакой камень не удержит радость жизни во Христе, никакая гробница не заключит нас в объятиях отчаяния. Поднимем взоры к Воскресшему Спасителю и попросим, чтобы сила Его победоносного воскресения отвалила любые камни, удерживающие нас. Поднимем взоры к Нему, Господу и Подателю жизни, и поспешим вперед с уверенностью, что вечная жизнь, которую Он завоевал для нас, уже присутствует среди нас.

Возлюбленные братья и сестры, сердечно и любовно поздравляю вас с этим светлым и славным праздником. Пусть все мы, не отягощенные грехом и скорбью, возрадуемся Свету и Жизни, дарованной нам Распятым и Воскресшим Спасителем. Будьте уверены в моих молитвах за вас и всех ваших близких, когда мы празднуем радость этого великого Дня Победы над смертью, а также в течение последующих сорока дней.

С любовью о Воскресшем Господе,

A handwritten signature in blue ink that reads "Daniel". The signature is written in a cursive, flowing style.

ДАНИИЛ

Архиепископ Чикагский и Средне Западный